

## 上海珠丰甜瓜专业合作社

上海名牌产品  
上海市著名商标  
“珠丰”牌甜瓜

糖度高、肉厚皮薄、汁多、芳香甜美，深受消费者青睐。

地址：金山区朱泾镇朱平公路4958号 邮编：201500  
电话：021-57308622 57317845 联系人：陈先生

松江区新桥镇积极探索农村集体资产增长模式成效显著

# 集体资产成倍增 社员分红年年涨

□通讯员 李光

**本报讯** “我们老两口领到3000多元，这个改革蛮好。”69岁的松江区新桥镇居民王伯秋拿着手机，把银行刚发来的短消息读了一遍又一遍。原来，今年新桥镇的第五次集体资产联合社分红，直接把钱打到了社员的银行卡上。这次分红，全镇22359名农村集体经济联合社社员领到了3471万元的红利，每股分红20元。

2004年撤村撤队时，王伯秋的第一感觉就是田没了。他至今仍记

得区委书记盛亚飞在新桥镇集体经济联合社成立时说的话：明晰产权，把集体资产还给农民。如今每当拿到分红，他就真的吃了颗“定心丸”：“尽管没了口粮田，但能分到红利，一年买米的钱也就绰绰有余了。”

2009年12月1日，全市首家村级农村集体经济联合社在新桥镇挂牌成立。新桥镇摸着石头过河，率先完成了镇级农村集体经济产权制度改革。截至2014年底，全镇集体资产达24.38亿元，较2009年底增长247.01%；净资产13.43亿元，增长

395%。

集体资产收益快速增长，社员们每年拿到手的分红也越来越多。全镇社员每股分红从2011年的16元到2012年的17元，再从2013年的17.5元到2014年的18.5元、2015年的20元，持续上涨。沈明冲老人说，自己活到63岁，不仅从农民变为居民，还成了镇农村集体经济联合社的“股东”，一家4口人今年拿到了5700元的分红。不仅如此，随着镇村集体资产的“蛋糕”越做越大，老人的子孙们还将长期受益。值得一提的是，今年，新桥镇

7000多名60岁以上的本地老人，均享受到一份居家养老保险产品，而所需费用，全部由漕河泾开发区松江新兴产业园和新桥镇共同承担。

据镇经济管理事务所所长桑卫国介绍，现在联合社和其委托经营的新桥镇资产经营管理有限公司压力可不小，既要控制全体社员集体资产的投资风险，又要做大做强集体经济“蛋糕”，他们可没少动脑筋。目前，新桥镇农村集体资产主要投向不动产领域，如标准厂房、写字楼、公租房等。而最为成功的投资，

无疑是与漕河泾开发区共同开发的漕河泾松江园，这种“区区合作”模式，给新桥镇集体资产带来了稳定的高回报收益，集体资产成倍增长。“未来五年内，新桥镇将力争使集体资产达到50亿元，实现集体经济翻番的目标。”新桥镇镇长石屹表示。有了先前的合作成功经验，2014年，新桥镇再度与临港集团签约合作，组建临港松江高科技园开发有限公司，主攻漕河泾松江智慧园区的开发建设，注册资本1.5亿元。该项目将打造成沪西南最亮丽的产业创新带，成为镇集体经济强劲的增长点。

## 农发行上海市浦东分行贷款余额突破50亿元

**本报讯** 今年以来，农发行上海市浦东分行牢牢把握稳中求进、改革创新的工作总基调，严格贯彻落实上级有关文件精神，认真履行支农职能，主动适应新常态，创造增长新动力，积极推动业务健康发展。截至目前，该行已累计净投放中长期贷款12.54亿元，各项贷款余额达到50.64亿元，首次突破50亿元。该行业务的快速发展，有力支持浦东新区城乡一体化建设，彰显农发行服务“三农”，支持“三农”的企业形象。

记者 黄粉扣

**本报讯** 菜田棚舍搭建，是市郊农村着力治理的一个乱象。青浦区重固镇作为市郊蔬菜生产基地之一，尽管历经多次整治，部分村仍有回潮反弹现象。日前，重固镇率先在新联村开展田间窝棚整改专项行动，拆除菜农违规窝棚，有效排除各类安全隐患。

在新联村，各式大小长度不一的窝棚连着蔬菜大棚。在这个窝棚里，厨卫家电齐全，菜农们除了在这里摘菜，甚至还吃住在里面。镇联勤中心和村干部按照区农委对于窝棚整改的要求，将不符合要求的窝棚进行拆除。经过一个上午紧张地拆除、整改，新联村田间窝棚整治顺利完成。

据了解，经过重固镇农服中心等部门的前期摸底，全镇有285处应拆应改窝棚，主要集中在面积超标。而随着整治活动的深入，这些回潮反弹的窝棚将在年底前完成整改。而在整个综合治理中，重固镇还将采取由镇农业服务中心牵头，每月对各村治理情况进行检查，加强对已治理区域的监管，防止反弹和产生新的窝棚。同时，对推进进度慢、难度大的村，有效整合镇相关职能部门的力量，配合支持村加大治理力度。

通讯员 薛英杰 周晓辉

中国旅游日本市56家景点推出公益惠民活动

## 市郊众多旅游景点半价迎客

□记者 忻才康

**本报讯** 5月19日是“中国旅游日”，本市有56家景点推出门票半价的惠民措施，其中包括地市郊乡镇的东方假日田园、枫泾古镇、华亭人家、马陆葡萄主题公园、都市菜园景区和庄行乡村旅游景区等景点，也纷纷加入这一公益惠民活动，自然吸引着众多游客尽兴而来，满意而归。

### 景点推出优惠措施

“中国旅游日”是国务院于2011年批准的非法定节假日，这一天也是《徐霞客游记》开篇之日。上海继续推出景点半价惠民活动，今年参与半价迎客的景点多达56家，是历年之最。这也是本市连续第五年推出的惠民活动。

为响应今年中国旅游日“新旅游、新常态”的主题，宝山区多家景点推出优惠措施，为游客开启旅游绿色通道。受市民游客喜爱的农家旅游目的地东方假日田园推出门票半价活动；位于吴淞炮台湾湿地公园内的上海长江河口科技馆为当天前1000名游客提供免票参观的优惠。

同样，嘉定推出优惠的旅游景点有：上海国际赛车场旅游景区——上赛场参观游览，古猗园、华亭人家、马陆葡萄主题公园等，半价迎来了众多游客，游人在优美的环境中感到参观体验都非常舒适、惬意。

### 打造诚信旅游品牌

“中国旅游日”当天，枫泾古镇旅游区实行景区门票半价优惠，游人如织。古戏台热闹非凡的活动更是成为古镇中心热点，当场公布了新评选出的15家“诚信旅游商店”、10户“十佳示范户”和前三名获得枫泾寻画——寻找柒先生画之旅（第一期）的拍摄者，并给予颁奖和表彰。



■图为游客在枫泾古镇古戏台下欣赏古装戏曲。

枫泾寻画——寻找柒先生画之旅（第一期）活动，是以法国知名涂鸦艺术家“柒先生”为“一个鸡蛋的暴走”公益活动进行创作的。所有参赛者根据地图寻找分散在枫泾的九幅“柒先生”的画

作，并以画作为背景留下自拍像。这一活动共吸引了来自全国各地500多人参与，最终，一名上海女游客获得本次比赛第一名。她非常感谢法国涂鸦艺术家，让她看到这么美丽的枫泾古镇。

上海哲优果蔬专业合作社自创“电动剃须刀轴震动授粉法”

## “哲优番茄”沙糯鲜甜受欢迎

□通讯员 徐鑫 摄/文

本报讯 近日，笔者来到位于

金山区漕泾镇金光村的上海哲优果蔬专业合作社，进入大棚，看到工作人员正用一个小型的仪器在工作，

走近一看，这工具竟是一个普通的拆了刀片的电动剃须刀轴，这是在做什么呢？

带着疑问，笔者询问了合作社负责人王剑峰，原来这是他自己发明的“电动剃须刀轴震动授粉法”，即用普通的电动剃须刀，拆去刀片，剩下里面的2个震动器，通过震动使花穗抖动，让花粉自然散开，以此达到授粉的作用。

王剑峰家的“哲优番茄”由于是采用人工授粉，没有采用任何激素处理，这样的方式，自然坐果率低，也费人工。所谓坐果率，即果树上结果数占开花总数的百分率，坐果率的高低直接影响了番茄的数量。据介绍，使用“电动剃须刀轴震动授粉法”坐果率可达到50%-60%，这样种出来的番茄纯天然，不含激素。王剑峰说，在花盛开的时候，每隔3天用“电动剃须刀轴震动授粉法”去抖动

一次，晴天坐果率高一些，遇上阴雨天坐果率则低些。

出生于农村的王剑峰，初中毕业考入农业学校，中专毕业又考上交大农学院进行深造，学成后回到家乡搞起了农业，从西甜瓜到番茄，几经挫折，终于闯出了自己的一片新天地。王剑峰把番茄种子当做宝贝一样，从育苗开始，移植、拨权、点花、上架、采摘，每一个环节都精心打理、细心照料，并坚持自然、生态种植理念，不打农药。去年在番茄难销、滞销的大背景下，他的“哲优番茄”却是20元一公斤还供不应求。

今年王剑峰种植3亩小番茄，预计产量每亩4000斤；3亩大番茄，预计产量每亩6000斤。这些大小番茄，色泽自然，口感沙糯鲜甜，深得市民欢迎。图为合作社员工在采摘“哲优大番茄”。



## 青浦重固镇加大治理力度 联合开展窝棚整改 防止田间棚舍回潮